
令和６年度 第７回   落合第四小学校地域協働学校運営協議会 議事録  

開催日時・場所 

令和７年１月 23日（木）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上代表、浅見委員、山下委員、立石委員、江崎委員、木村委員 

中里校長、渡辺副校長、小田主幹教諭、梅澤主幹教諭 教育委員会 明石 

（司会：副校長） 

配布資料 

A. 第８回落四小地域協働学校運営協議会開催のお知らせ 

B. 運営協議会レジュメ 

C. 様式 新宿区立学校 学校評価（内部評価）結果報告書 

 

議  事 

1） 代表挨拶 

   皆 様こんにちは。三学期が始まり、こどもたちの元気な様子を見てうれしく思います。今年

度も残り少ないですが、皆さまとともに頑張っていきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 

2） 校長挨拶 

新学期が始まりました。感染症の状況ですが、インフルエンザは少なく、水ぼうそうが流行している

状況です。三年生に少し多く発生していましたが、それも落ちついてきました。 

先日、幼稚園の子どもたちと一年生の交流が行われました。幼稚園年長の子どもたち 9人がそれぞれ

のクラスに行って「学校の一日はこんな感じですよ」と教えてもらったり、一緒にゲームをしたりして

過ごしました。その後各クラスに 3人ずつお邪魔して給食を一緒に食べました。このような交流にはお

互いにとてもいいものだと感じました。他の学年も外部講師、地域の方との活動を通して様々なことを

学んでいます。学校の中だけでなく様々な方々との交流を今後も進めてまいります。地域の皆様のご協

力を頂くこともあるかと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

3）学校の教育活動について（１年生） 

  一年生は幼保時代のつながりを大事にし、「ともだちとともに」「あそびとともに」学ぶ、ということを 

 テーマに取り組みをしてきた （画像と共に紹介プレゼンテーション） 

・国語「おおきなかぶ」朗読劇。グループでの練習を何度も行った 

・国語 言葉の学習。クイズをつくり、グループでクイズ大会 

・算数 形の学習 持ち寄った様々な箱を形でグループ分けし、協力してタワーを作ったりした 

・生活科 子どもたちの希望を取り入れた遊び（水遊び、シャボン玉）、それにはどのような道具があっ 

 たら楽しめるか考えさせる。秋の遊びではおとめ山にドングリ拾いに行き、集めたたくさんのドング 

 リで「どんぐりパーティー」をした。 

・体育 ダンスの先生をお呼びしてダンス教室 日々の授業でも様々な運動遊びに取り組んでいる。友 

 達同士で教えあったりして楽しく体を動かせるように指導している 

・図工 机を班の形にして行うことで、友達の作っている様子を見て参考にしたり発見を共有したりす 

 ることができる 

・学活 「かいしゃ」活動 「ダンス会社」「クイズ会社」等、みんなが仲良くなるために会社を立ち上 



 げて、同じ会社の友達と協力して活動する →遊びと学びを近づけ、意欲的、主体的な活動 

・落四幼稚園との交流 

 

４）学校評価について 

  （配布された、令和 6年度学校評価報告書を基に、重点項目、増減率が大きかった項目などについての 

 説明が行われた。） 

 ・教科担任制は来年度から 3学年以上で実施される、その土台を作ることができた 

 ・「豊かな心の育成」…ふれあい月間、いじめ案件への取り組み、戸塚署との連携 

 ・読書活動の推進…保護者ボランティアによる読み聞かせ、図書室への誘導 

 ・ゲストティーチャー、地域の方に来て頂いての授業への取り組み  等 

 

５）情報交換 

 ・落四幼稚園の園児募集、先生方はとてもがんばってくださっているのに定員を満たさなくて残念。働く 

  保護者が多くなったためもあるとは思う。時代の流れか 

 ・来年度の新入生は何名くらいになりそうか。⇒60名くらいで 2クラスになりそう 

 ・隣接地のケヤキの伐採、話が進んでいるはずなのに作業が始まっていない、今後も働きかけてゆく 

 ・外部からのゲストティーチャーはどのように決まるのか⇒区の取り組みとして斡旋あり 

 ・子どもたち（特に男子）をあまりおとめ山公園などで見かけなくなったように思う⇒男子は下落合公 

  園などでも見かける。 

 ・教科担任制について。５，６年生で実施。昨年度は研究校（本校含む）、今年度は区内全校で本格実施。 

  いろいろな実践が蓄積されているが、他地区はまだそこまで進んでいない。新しく他区から異動されて 

  きた先生には丁寧にお伝えしていく 

 ・落四幼稚園の今後はどうなるのか、これからきちんと決まっていくことになる 

 ・Canvaの活用について 

 ・文科省からの発表によると子どもたちの視力低下が高止まりしている。現代の子どもたちはデジタルに 

  なじんでおり目を酷使している。デジタルをゼロにすることは難しいが、自然の中で遠くの景色を眺め 

  る等して目を休ませることをすすめる 

 

６）事務連絡 

 

＊次回 第８回 落四小地域協働学校運営協議会は  

2月 27日（木）午前９時から 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


